
ATA DA 007ª SESSÃO SOLENE 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2023, 

 EM COMEMORAÇÃO DOS 32 ANOS DO MUNICÍPIO DE 

COCAL DO SUL 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) – 

Senhoras e senhores, neste momento daremos início 

à sessão solene em comemoração aos 32 Anos do 

Município de Cocal do Sul.  

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. Convido para compor a Mesa 

as autoridades assim nominadas: 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

Cocal do Sul, Fernando de Faveri Marcelino; 

Excelentíssimo senhor Vice-Prefeito do 

município de Cocal do Sul, Erik Pereira Zeferino; 

Excelentíssima senhora Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Cocal do Sul, Vereadora 

Roseny Cittadin Barbosa; 

Excelentíssima senhora diretora do Fórum da 

Comarca de Urussanga, Juíza de Direito Karen 

Guollo; 

Reverendo pároco da Paróquia Nossa Senhora da 

Natividade do município de Cocal do Sul, padre 

Jiovani Manique Barreto; 

Senhor comandante do 3º Grupamento da 2ª 

Companhia do 29º Batalhão de Polícia Militar, 

segundo-sargento PM Marcelo Pereira Carradore;  

Senhor comandante do Posto Cinco da Polícia 

Militar Rodoviária de Cocal do Sul, primeiro-

sargento PM Dalnei Ribeiro; 

Senhora professora do Centro Universitário 

Barriga Verde do município de Orleans, Edina 

Furlan Rampinelli, neste ato representando o 

Reitor da Unibave, professor doutor Guilherme 

Valente de Souza. 

Constituída a Mesa, eu quero primeiramente 

saudá-los de forma muito especial, prefeito, vice-

prefeito, presidente Legislativo municipal, o 

pároco, as nossas autoridades aqui constituídas, 

mas de forma muito especial também todo o povo 

desse município que neste momento se encontra em 



festa. Festa de muita luta, de muita bravura, de 

muita história. Então, deixo aqui a minha saudação 

de forma especial. 

A presente sessão solene foi proposta por este 

deputado, e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares, em comemoração aos 32 anos do 

município de Cocal do Sul. É claro, proposta por 

mim, mas também vamos ser bem sinceros, 

reivindicada por alguém que tem orgulho desta 

gente, que é o prefeito, o vice-prefeito e o nosso 

Legislativo. Então, para eles eu gostaria de uma 

salva de palmas. 

(Palmas) 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela Orquestra Sinfônica do Louvor, sob a 

regência do maestro André Luciano da Silva.  

(Procede-se à interpretação do hino.) 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Leonardo Müller 

Minotto) - Senhoras e senhores, boa noite. Neste 

momento o Poder Legislativo catarinense presta 

homenagem ao município de Cocal do Sul pelos seus 

32 anos de emancipação.  

Convidamos o senhor Deputado Volnei Weber para 

fazer a entrega das homenagens. 

Recebe a homenagem da Assembleia Legislativa a 

Prefeitura Municipal de Cocal do Sul, 

representando o Poder Executivo Municipal. 

Convidamos o excelentíssimo senhor Prefeito 

Fernando de Faveri Marcelino para receber a 

homenagem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe, neste momento, a homenagem o Poder 

Legislativo Municipal de Cocal do Sul. Convidamos 

para receber a excelentíssima Presidente da Câmara 

de Vereadores, senhora Roseny Cittadin Barbosa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Transcrição: Northon] 



A história da Paróquia Natividade de Nossa 

Senhora se confunde com a história de Cocal do 

Sul, foram muitas conquistas na formação 

religiosa, social, comunitária e principalmente na 

união que sempre existiu entre as autoridades 

eclesiásticas e civis. Recebe a homenagem a 

Paróquia Natividade de Nossa Senhora, nesse ato 

representada pelo reverendo Padre Jiovani Manique 

Barreto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Iniciou seus trabalhos na cidade em 1973 como 

congregação de Criciúma. Em 1994 alcançou a sua 

almejada emancipação eclesiástica, hoje conta com 

um templo, sede no centro da cidade, e cinco 

congregações nos bairros. Recebe a homenagem a 

Assembleia de Deus de Cocal do Sul, nesse ato 

representada pelo pastor Admilton Oliveira Soares. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Fundada há 16 anos em Cocal do Sul, a Igreja 

Internacional da Graça de Deus desenvolve 

atividades de apoio à comunidade. Convidamos para 

receber a homenagem, em nome da Igreja 

Internacional da Graça de Deus de Cocal do Sul, o 

pastor Israel da Silva Gabriel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Presta assistência diária à comunidade, 

ajudando crianças, jovens e idosos, colaborando 

sempre para tornar o município cada vez melhor. 

Recebe a homenagem a Igreja Universal do Reino de 

Deus de Cocal do Sul, neste ato representada pelo 

senhor Adonias Lima. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem a Igreja do Evangelho 

Quadrangular de Cocal do Sul, neste ato 

representada pelo pastor Wilson de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Desde 1993, atua no município com a inclusão e 

o desenvolvimento de crianças, jovens e adultos 

com deficiência. Recebe a homenagem a APAE de 



Cocal do Sul, neste ato representada pelo 

presidente da instituição, senhor Pedro Bertan. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Juíza de direito da 1ª Vara da Comarca de 

Urussanga, atua há 15 anos nas matérias 

relacionadas às áreas da infância e juventude, 

família, juizado especial e cível. Convidamos para 

receber a homenagem a excelentíssima senhora, 

doutora Karen Guollo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Ingressou sua trajetória no seminário em 

Tubarão no ano de 1976, desde então, seguiu sua 

vocação para atividades em prol da religião e da 

sociedade. Em 2022, foi nomeado vigário da 

Paróquia Nossa Senhora da Natividade. Convidamos 

neste momento para receber a homenagem o reverendo 

padre Orlando Antônio Cechinel.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Entidade esportiva, recreativa, social e 

cultural que nasceu para preencher o vazio da 

cidade em representações regionais para divulgação 

de sua sociedade, tendo sempre como principal 

objetivo o esporte e a inclusão social. Recebe a 

homenagem a Associação Atlética Cocal do Sul, 

neste ato representada pelo vice-presidente da 

instituição, senhor Mateus Cechinel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Em atividade desde 2017, trabalha pela 

divulgação e preservação da cultura italiana no 

município. Recebe a homenagem a Associação 

Bellunesi Del Mondo, nesse ato representada pela 

presidente da Associação, senhora Neide de 

Pellegrin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Promove e divulga a atividade esportiva na 

cidade, já conquistou medalhas em campeonatos 

estaduais, nacionais e internacionais. Recebe a 

homenagem a Associação Boava de Karatê Shotokan, 



neste ato representada pelo seu presidente, senhor 

Luiz Boava. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Desde 2017, a Associação Cocal Artes valoriza, 

capacita e contribui com o desenvolvimento social 

dos artesãos e da sociedade de Cocal do Sul. 

Recebe neste momento a homenagem a Associação 

Cocal Artes - Mulheres Artesãs, representada por 

sua presidente, senhora Rita de Cássia Mendes de 

Melo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Fundada em 1992, tem hoje mais de dois mil 

sócios que contam com profissionais da área da 

saúde e mais de 20 convênios médicos, clínicos e 

laboratoriais para beneficiar os seus associados. 

Recebe a homenagem a Associação de Aposentados e 

Pensionistas de Cocal do Sul, neste ato 

representada por seu vice-presidente, senhor 

Egídio Sartor. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Fundada em 2019, a Associação Empresarial de 

Cocal do Sul congrega pessoas físicas e jurídicas, 

vinculadas a todos os setores de atividades 

econômicas do município, com intuito de promover o 

desenvolvimento do setor econômico. Convidamos 

para receber a homenagem, em nome da Associação 

Empresarial de Cocal do Sul, o seu presidente, 

senhor Jucemar Silva da Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Trabalhar pela promoção do bem-estar das 

pessoas com fibromialgia e doenças crônicas, 

disseminar informações de qualidade e orientar a 

população em geral sobre o assunto, são algumas 

das ações desenvolvidas pela Associação Girassóis 

Fibromialgia Cocal do Sul, que recebe hoje a 

homenagem da Assembleia Legislativa. Representando 

a entidade, convidamos sua presidente, senhora 

Liliane Mendes para receber a homenagem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Criada em 1993, a Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Cocal do Sul tem a missão de 

representar e fortalecer o movimento lojista, 

defendendo os interesses de seus associados e o 

desenvolvimento do movimento lojista e da 

sociedade como um todo. Para receber a homenagem, 

em nome da CDL de Cocal do Sul, convidamos a sua 

presidente, senhora Cristine Ceron Possamai. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Fundada em 2001, com o objetivo de fomentar as 

raízes, promover intercâmbios culturais e viver a 

tradição italiana, é uma grande incentivadora da 

promoção de cursos do idioma italiano e atividades 

recreativas e sociais. Recebe a homenagem a 

Associação Círculo Italiano de Cocal do Sul, neste 

ato representada por seu presidente, senhor José 

Orlei Sartor. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Com a produção e doação de perucas, o projeto 

Fios de Esperança busca desenvolver a autoestima 

para mulheres em tratamento de câncer. Para 

receber a homenagem, em nome do projeto Fios de 

Esperança, convidamos a sua presidente, senhora 

Adriana Lorena Machado dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Transcrição: Guilherme] 

Contribui para o desenvolvimento do caráter 

dos jovens e de seus potenciais físicos, 

intelectuais, emocionais, sociais e espirituais, 

moldando cidadãos responsáveis e membros ativos em 

sua comunidade. Recebe neste momento a homenagem o 

Grupo de Escoteiros de Cocal do Sul, representado 

pela senhora Danielle Regina Szyndrowski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nos mais de oito anos de atuação, a Associação 

de Difusão Comunitária Cocal do Sul promove 

diversos serviços comunitários de prestação de 

serviços e culturais, auxiliando no 

desenvolvimento da cidade. Recebe a homenagem da 

Assembleia Legislativa a Rádio Cocal FM, neste ato 



representada por seu presidente, senhor Evandro 

Carlos Rodrigues. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Na era da informação digital, o Jornal Cocal 

Notícias, criado em 2003, se mantém como um dos 

poucos jornais ainda com edições impressas no 

Estado. Essa vitalidade do impresso se confunde 

com a história do município, com episódios de 

pioneirismo, luta, força e criatividade. Recebe a 

homenagem o Jornal Cocal Notícias, neste ato 

representado por seu diretor, senhor Cassio 

Pagnan. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Há trinta e seis anos, promove ações para o 

bem-estar da comunidade de Cocal do Sul. Destacam-

se atividades como: a produção de fraldas 

geriátricas, campanhas de reciclagem, limpeza da 

SC-108, entre outras. Recebe a homenagem o Lions 

Clube de Cocal do Sul, neste ato representado por 

sua presidente, senhora Márcia Ester Galatto de 

Faveri. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Rotary Club Cocal do Sul foi fundado em 2018 

e se apoia nos conceitos internacionais, 

promovendo companheirismo e ações sociais. Seu 

principal projeto é o de doação de kits escolares 

para as crianças carentes. Recebe a homenagem da 

Assembleia Legislativa o Rotary Clube de Cocal do 

Sul, neste ato representado por seu presidente, 

senhor Edenilso Bonomi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Desde 2015, desenvolve ações de apoio às 

pessoas com câncer. Atualmente são vinte 

associadas que promovem diversas ações, tendo como 

principal destaque o “Outubro Rosa”. Recebe a 

homenagem a Associação Amigas do Peito de Cocal do 

Sul, neste ato representada por sua presidente, 

senhora Fátima Rosani Coligni. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Agradecemos ao senhor deputado pela entrega 

das homenagens e parabenizamos a todos os 

homenageados desta noite.  

Esta sessão está sendo transmitida pela TVAL e 

pelo canal da Assembleia Legislativa no YouTube, 

onde ficará disponível para visualização. 

Dando sequência a solenidade, teremos a 

interpretação das músicas: “Galileu” de Fernando 

Jerônimo dos Santos Júnior com arranjo de Anderson 

Krieger, e “Além do Rio Azul” de autoria de Carlos 

Moisés e arranjo de Luiz Carlos Souza, pela 

Orquestra Sinfonia do Louvor, sob a regência do 

maestro André Luciano da Silva. [Transcrição: 

Yasmim] 

(Procede-se à interpretação das músicas.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) – 

Parabéns pela bela apresentação da Orquestra da 

Assembleia de Deus, na regência do maestro André 

Luciano da Silva, e parabéns a toda a sua equipe 

também. Mais uma salva de palmas! 

Em tempo, queremos registrar e saudar: o 

excelentíssimo senhor Secretário de Administração, 

Fazenda e Planejamento do município de Cocal do 

Sul, Juarez de Souza Medeiros; excelentíssima 

senhora Secretária de Saúde do município de Cocal 

do Sul, Glícia Pagnan; excelentíssimo senhor 

Secretário de Infraestrutura e Desenvolvimento 

Rural do município de Cocal do Sul, Luiz Francisco 

Honório; excelentíssimo senhor Secretário 

municipal de Educação de Cocal do Sul, Luis Carlos 

de Melo; excelentíssimo senhor Secretário de 

Transportes do município de Lauro Müller, Valdecir 

de Carvalho; senhor Secretário Adjunto de Obras do 

município de Lauro Müller, Luiz Henrique Leandro; 

senhor Vereador do município de Cocal do Sul, 

Gilson Clemes; senhor Vereador do município de 

Cocal do Sul, Marcel Freitas; senhora Vereadora do 

município de Cocal do Sul, Maria Luiza Da Rolt; 

senhor Vereador do município de Cocal do Sul, 

Valdinei da Silva, o Chicão; senhor Vereador do 

município de Cocal do Sul, Vanderlei Figueiredo; 

senhor Vereador do município de Urussanga, Luan 

Francisco Varnier; senhor Vereador do município de 



Urussanga, Ademir Bonomi; excelentíssimo senhor 

Procurador-Geral do município de Cocal do Sul, 

Eduardo Rocha; senhor diretor de trânsito e 

coordenador da Defesa Civil do município de Cocal 

do Sul, Gustavo Henrique Périco; senhor 

coordenador da Região Sul da Secretaria de Estado 

da Infraestrutura, Ademir José Honorato, 

representando o Secretário Jerry Comper e também o 

Governador Jorginho Mello; senhor supervisor de 

compras da Cooperativa Energética do município de 

Cocal do Sul, Emerson Lorival de Melo, nesse ato 

representando o presidente, Altair Lorival de 

Melo; senhor presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas do município de Urussanga - CDL, Leonardo 

Felippe; senhor assessor parlamentar, Jorge Foles, 

neste ato representando o gabinete do Deputado 

Estadual Rodrigo Minotto; senhora assessora 

parlamentar Camila Furmanski, nesse ato 

representando o gabinete do Deputado Estadual 

Jessé Lopes; senhor secretário-adjunto de obras do 

município de Cocal do Sul, Josiel Hoffmann. Uma 

salva de palmas para os anunciados.  

(Palmas) 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, em nome dos homenageados, a 

excelentíssima Juíza de Direito da Comarca de 

Urussanga, senhora Karen Guollo. 

A SRA. JUÍZA KAREN GUOLLO – Boa-noite a todos! 

Cumprimento vossas excelências, Deputado Volnei 

Weber, Prefeito Fernando de Faveri, Presidente da 

Câmara de Vereadores, Roseny Cittadin Barbosa, 

estendendo cumprimentos também às demais 

autoridades aqui presentes. 

Então, me foi atribuída a tarefa de 

compartilhar com vocês algumas palavras em nome de 

todos os homenageados nesta sessão solene que 

celebra os 32 anos de emancipação do nosso 

município. E aqui fazendo um adendo, eu me sinto à 

vontade para falar nosso município, porque aqui 

sempre morei, e meus familiares tanto maternos 

quanto paternos, que são as famílias Bettiol e 

Guollo, estão entre as primeiras famílias vindas 

da Itália, que aqui se estabeleceram e 

participaram da colonização da cidade. Inclusive 



meu pai, Claudino Guollo, fez parte da comissão de 

emancipação. Então, sem dúvida eu tenho um vínculo 

muito forte com a cidade, e uma imensa satisfação 

em atuar há 15 anos como juíza na Comarca de 

Urussanga, na qual o município de Cocal do Sul faz 

parte e tem inclusive um fato ligado à emancipação 

do município, acredito que já é de conhecimento da 

maioria, mas ainda assim vale o registro. É que, 

na votação da emancipação, foi a primeira vez que 

foi utilizada no Brasil a urna eletrônica. Então, 

dito isso, agora eu passo a falar sobre os 

homenageados.  

Penso que essa celebração tem um significado 

especial para todos os que estão sendo 

homenageados hoje, e acredito também que 

compartilham comigo do mesmo sentimento de 

gratidão. Ao Deputado Volnei Weber e ao Prefeito 

Fernando de Faveri, pelo reconhecimento da 

importância para a sociedade de cada uma das 

entidades e das pessoas que hoje recebem essa 

honraria. São várias entidades e pessoas ligadas a 

diversas áreas como religião, esporte, lazer, 

saúde, cultura, voltadas à economia do município e 

todas desempenham papéis fundamentais e de 

interesse público. Como ficaria muito difícil 

falar de cada uma delas, até porque levaria muito 

tempo para fazer um registro justo da importância 

de cada uma, optei por fazer apenas observações 

referentes a essas áreas de atuação, dessas 

entidades e dessas pessoas.  

Iniciando pela cultura e a importância de ser 

preservada e passada às gerações futuras, que faz 

parte da história e da identidade das pessoas, as 

igrejas, independentemente da denominação 

religiosa, também têm um papel fundamental na 

estruturação da sociedade, assim como o esporte, 

como é de conhecimento geral, traz inúmeros 

benefícios à saúde física e mental, favorecendo a 

sociedade como um todo. Algumas entidades 

homenageadas estão relacionadas à saúde, a 

educação e assistência social, cujo valor também 

dispensa comentários, são direitos básicos de 

qualquer cidadão e por isso todos os projetos 

realizados pela sociedade civil, que visem 



assegurar esses direitos, são merecedores de 

reconhecimento. [Transcrição: Milyane] 

Quanto ao Poder Judiciário, do qual faço 

parte, penso que é digno de nota a destinação de 

valores oriundos de transações penais a diversos 

projetos com fins sociais nas cidades de Cocal do 

Sul e Urussanga. Já foram beneficiadas várias 

entidades como as APAEs, Paraíso da Criança, sendo 

muito importante que esses valores revertam em 

benefício da sociedade. 

Existem também várias outras situações que 

envolvem crianças, adolescentes e idosos em 

situações de vulnerabilidade, e que através do 

Poder Judiciário são aplicadas inúmeras medidas de 

proteção em parceria com as redes de apoio do 

município. Finalizando, registrar meus sinceros 

parabéns aos merecidamente homenageados hoje e 

desejo uma boa-noite a todos.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

senhor Prefeito, Fernando de Favari Marcelino.  

O SR. PREFEITO FERNANDO DE FAVARI MARCELINO - 

Senhoras e senhores, boa-noite. Peço, de antemão, 

desculpa pela voz, estou rouco, meu presidente, 

mas se faz necessário nesse momento os 

agradecimentos. Em especial à Assembleia 

Legislativa, em seu nome e ao do nosso Presidente, 

Mauro de Nadal, que leve o abraço a ele e a todos 

os nobres deputados do povo de Cocal do Sul, a 

todos aqueles que nos representam junto à 

Assembleia Legislativa. Ao Erik, nosso vice, em 

seu nome, a todo Executivo municipal, a todos 

aqueles que contribuem de uma forma ou de outra 

através da administração. Roseny, em seu nome ao 

Legislativo, que trabalha lado a lado conosco para 

o desenvolvimento da nossa cidade. Às autoridades 

eclesiásticas aqui presentes, que são tão 

importantes no dia a dia de todos nós, 

independente das denominações, mas que é de suma 

importância caminharmos ao lado, seguindo os 

princípios do Grande Criador do Universo. Também o 

Judiciário, representado pela nossa Juíza da 

comarca de Urussanga, hoje estão os três Poderes 



aqui representados, Executivo, Legislativo e o 

Judiciário, e assim se faz a democracia no nosso 

país, desta forma. Cada Poder, independente e 

seguindo a nossa Constituição. Aos representantes 

da Polícia Militar e Rodoviária do município; a 

instituição Unibav sempre presente conosco. Saudar 

a nossa realeza, em nome da Vivi, minha esposa, e 

da minha mãe, a todas as mulheres aqui presentes. 

Que noite especial para a nossa cidade, até 

porque deputado, como é bom fazermos homenagens 

para personalidades, pessoas e entidades, mas que 

estejam em vida para recebê-las. Não que a 

homenagem póstuma não deva ser feita, mas esse é o 

principal momento de a pessoa receber o carinho e 

o reconhecimento de toda uma sociedade. Cocal é 

uma jovem cidade de 32 anos, muitas pessoas 

contribuíram para que estivéssemos aqui, hoje. A 

própria cidade mãe, Urussanga, que respeitou a 

nossa vontade, e o povo sulcocalense que assim o 

quis. 

Durante 32 anos tivemos várias administrações, 

várias legislaturas e todas elas contribuíram para 

que Cocal do Sul pudesse ser essa forte cidade que 

brota no sul do Estado. Com a contribuição de 

todos, pelo seu povo guerreiro, honesto e 

trabalhador, conseguimos chegar hoje aos 32 anos 

de emancipação com um dos melhores índices do 

país. Somos no Ideb, nas séries iniciais, o décimo 

melhor município de Santa Catarina. Nas séries 

finais a quinta melhor de Santa Catarina, isso é 

orgulho para todos nós. Especial a mim, porque os 

meus filhos também estudam nas escolas do 

município e assim como vocês. Na saúde, com todos 

os avanços que temos e completando agora, no 

próximo dia 26, dia de aniversário da nossa 

cidade, dois anos do “24 horas”. No esporte, na 

ação social, na infraestrutura, todas essas obras, 

elas têm o sangue e o suor de cada cidadão 

sulcocalense. 

Hoje, eu e o Erik estamos aqui como gestores. 

Temos prazo. Estamos deixando a nossa 

contribuição. E a nossa contribuição, além do 

nosso trabalho, além de amarmos nossa cidade, é 

reconhecer que não se faz nada sozinho. Que a 



gloriosa Cocal do Sul, que um dia foi o núcleo 

Accioly de Vasconcelos, que posteriormente foi 

elevada ao distrito de Cocal, pertencente à mãe 

Urussanga, e que criou asas, cresceu, se emancipou 

e se tornou a Cocal do Sul. Ela é forte, é pujante 

graças a vocês que foram homenageados hoje, não 

foi à toa que foram escolhidos, é porque vocês, 

cada um dentro do seu setor, fazem dessa cidade a 

melhor cidade do Sul do mundo.  

Parabéns a todos, obrigado Assembleia 

Legislativa, e que Deus continue nos abençoando. 

Viva os 32 anos de Cocal! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Nesse momento, eu peço licença para usar a tribuna 

e também proferir algumas palavras a todos vocês. 

Mais uma vez, como antes já tenho feito a 

minha saudação a todos de forma especial, a todas 

as autoridades, mas deixar registrada a alegria de 

podermos estar aqui nesse município vizinho, 

município de um povo ordeiro, município de um povo 

trabalhador, acolhedor. Digo isso, porque quando 

venho a Cocal do Sul, nossas lideranças, todas as 

lideranças aqui compostas na Mesa e as demais, 

presentes nesse ambiente, nós somos bem recebidos. 

E isso é muito bom, isso nos alegra, isso faz com 

que voltemos aqui muitas vezes, não só como 

convidado, mas quando bem entender. E como é bom 

chegar aqui e ser bem recebido. Isso faz com que 

possamos trazer para cá o resultado do nosso 

trabalho.  

Hoje, a Assembleia Legislativa, - eu aqui 

representando o Presidente Mauro de Nadal, mas 

também os demais deputados - está lá, através 

daqueles que ocupam as cadeiras para legislar, 

fiscalizar, mas muito mais do que isso, estamos lá 

também para ir ao encontro e receber as 

lideranças. Sendo elas comunitárias, sendo elas 

lideranças de entidades, vereadores, lideranças 

políticas, prefeitos, vice-prefeitos, enfim, para 

receber as demandas. Porque não é só legislar e 

fiscalizar os recursos do suor do trabalho de cada 

cidadão que pisa nesse nosso grandioso Estado de 

Santa Catarina, que pisa no território desse povo 



acolhedor que é de Cocal do Sul, o dinheiro do 

trabalho, que são os impostos, vão para o Estado. 

O Estado é um CNPJ. No Estado, diretamente, não 

moram as pessoas, as pessoas moram na cidade, no 

bairro, na comunidade. É ali que a vida acontece. 

É ali que precisa de uma ambulância. É ali que 

precisa de estrada, pontes, hospitais, escolas e 

assim por diante. E nós estamos lá como um elo, 

representando o nosso povo, a nossa gente aqui da 

base, sendo a ligação com o governo ou com os 

seus, a sua equipe. Fazendo com as demandas 

cheguem com propriedade do que solicitamos. Não 

somos nós que estamos pedindo, mas o povo 

catarinense. E, na linha do convencimento, fazer 

entender que não pedimos porque queremos e nem 

porque gostamos, mas sim porque tem um povo que 

necessita. E sendo dessa forma, fazemos o nosso 

trabalho com muita força, com muita 

responsabilidade e com muito compromisso com o 

nosso povo. 

Então, essas são palavras do Deputado Volnei, 

mas eu gostaria, nesse momento, também de proferir 

algumas palavras como propositor dessa sessão 

solene, e gostaria de enaltecer e resgatar um 

pouco do que conheço, do pouquinho que já conheço 

de Cocal do Sul. Pelo tempo que percorro esta 

cidade, que sou muito bem acolhido, como bem 

falei, vamos nos familiarizando, conhecendo a 

história, conhecendo as pessoas, conhecendo a 

dificuldade e, sendo assim, vamos conhecendo um 

pouco desse município que se chama Cocal do Sul. 

Um município novo, com apenas 32 anos de 

emancipação política, mas que tem uma grande 

importância para a economia e desenvolvimento do 

nosso Estado. [Transcrição: Cinthia] 

Mesmo emancipado recentemente,  Cocal do Sul 

tem um histórico de mais de 130 anos, então são 32 

anos de emancipação,  mas de história são 130  

anos, de desbravadores, de gente que deu a 

oportunidade de aqui muitos escolherem esse pedaço 

de chão,  esse torrão para estabelecer a sua 

família, estabelecer aqui a sua moradia e também 

os seus negócios, fazendo com que esse município, 

por aqueles que vieram da Itália, da Polônia e da 



Rússia, pudesse dar oportunidade a tantos que aqui 

se encontram e que aqui trabalham e que ajudam a 

escrever a história dessa cidade e desse 

município. 

Tempos depois se formou a Vila de Cocal, e 

somente em 1904 passou a ser distrito. Mas foi na 

década de 80 que o distrito Cocal começou a se 

destacar e ter um desenvolvimento surpreendente, o 

que fez com que as lideranças políticas pedissem 

sua emancipação, que de ato aconteceu no dia 26 de 

setembro de 1991.  Com mais de 17 mil habitantes, 

o município de Cocal do Sul é considerado um polo 

na indústria cerâmica da região, se destacando 

também por suas indústrias em geral, comércio e a 

agricultura. Dados divulgados em 2021, pela AMREC, 

apontaram que a economia de Cocal do Sul 

ultrapassou um bilhão de reais, isto porque o 

município tem sido um destino também muito 

procurado por empresários que desejam investir, o 

que gera consequentemente emprego e renda. Mas 

vale ressaltar que os filhos desta terra também 

são propulsores e que aqui, todos os dias, nascem 

negócios, e a soma daqueles que escolhem e 

daqueles que estão aqui é o que traz o grande 

resultado.  

Quero aproveitar para parabenizar a todos que 

fazem parte dessa história de sucesso do município 

de Cocal do Sul, em especial ao Prefeito Fernando, 

ao vice-Prefeito Erick, pelo excelente trabalho. 

Eu tenho falado para o Fernando, a minha equipe me 

aprontou, eu gosto do meu discurso “no gogó”, 

direto, mas eles escreveram e eu me senti seguro 

por números, então eu vou ler o discurso. 

Mas veja só, já acabo engasgando aqui em 

anunciar o prefeito e o vice. Enfim, mais de duas 

pessoas, e não esquecendo o Legislativo, que cada 

um faz parte. E aqui, Fernando, se me der licença, 

quero parabenizar a todo gestor municipal que 

desde o primeiro ano, da soma dos 32, fizeram a 

gestão desse município, aos prefeitos, aos vice-

prefeitos, aos vereadores e vereadoras, a atual 

legislatura, a todos, porque cada um fez um 

pedacinho, do tamanho que era a ferramenta que 

eles tinham naquele momento. Do tamanho que o 



município era, do tamanho da receita que era. 

Então, vale lembrar que a gente só consegue calçar 

um sapato, no meu caso, 42, passando número por 

número, porque comecei calçando um sapatinho muito 

pequeno. Cocal do Sul muito pequeno, cada um fez a 

sua parte, e hoje o Fernando e o Erick, junto com 

os legisladores que são os nossos vereadores e 

vereadoras, têm oportunidade de administrar esse 

município tão pujante, tão forte e já tão grande, 

com mais de 17 mil habitantes que nasceram e que 

também escolheram esse município aqui para morar. 

Desde o meu primeiro mandato como deputado, eu 

tenho encaminhado recursos, praticamente um milhão 

de reais, mas eu não ressalto um milhão de reais, 

eu ressalto é a nossa bandeira e a nossa luta, 

Ademir, você que está aqui como representante do 

Governo, a nossa luta de convencimento pelas 

grandes obras. A emenda parlamentar é um 

reconhecimento, é gratidão por aqueles que 

abraçaram a nossa candidatura, que depositaram o 

apoio, que depositaram a confiança na nossa 

pessoa, mas o que faz diferença mesmo é brigar 

pelas grandes obras, porque o grande dinheiro está 

no cofre do Governo, não é na cota do deputado. 

Mas eu me sinto muito feliz de já ter 

oportunizado para esse município mais de um milhão 

de reais em emendas parlamentares, e participado 

de grandes resultados oriundos de projetos feitos 

pelas lideranças aqui, sendo o prefeito,  o vice e 

os vereadores para que a gente pudesse brigar por 

recursos macros, muito se desvinculou já para esse 

município, e  tenho certeza e convicção de que 

Jorginho Mello, nosso governador, vai desvincular 

muitos e muitos recursos, dando continuidade 

àquilo que está no começo, e também dando 

oportunidade de muitas ações e obras que precisam 

ser executadas para fazer com que esse município 

possa oferecer conforto, qualidade de vida, mais 

geração de emprego, mais renda. Só assim nós vamos 

ter um povo feliz. E esse é o meu desejo.  

Então, fico muito feliz por fazer parte um 

pouquinho dessa história, ajudando a escrever esse 

grande livro que é a história de Cocal do Sul. E 

continuem contando comigo!  Seguiremos juntos, 



lutando e trabalhando para melhorar ainda mais a 

qualidade de vida dos moradores dessa tão querida 

cidade, esse município que é Cocal do Sul. Viva 

Cocal do Sul e viva essa gente querida, um grande 

abraço! 

 (Palmas) 

Chegando ao final, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos honram 

com o seu comparecimento nesta noite. Antes de 

encerrar a presente sessão, convoco sessão 

ordinária para amanhã, no horário regimental, no 

plenário da Assembleia Legislativa.  Após ouvirmos 

a interpretação do Hino de Cocal do Sul pela 

Orquestra Sinfonia do Louvor, estará encerrada a 

sessão.  

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 (Palmas) 

Senhor prefeito, senhor vice-prefeito, neste 

momento eu penso que até cometi uma gafe, mas vou 

pedir uma quebra de protocolo. Veja só, nós temos 

aqui, à Mesa, a juíza, a vereadora, a reitora, 

representante do reitor da Unibave, a Cleo que 

está aqui organizando todo o cerimonial, 

assessorando o nosso trabalho, são as mulheres 

aqui na frente. Agora, eu vejo a plateia com 

muitas mulheres hoje e não posso deixar de 

parabenizá-las, e eu as vejo aqui à frente, e essa 

é a gafe que eu penso que cometi. Nós temos aqui 

as realezas da melhor idade, e temos também as 

realezas da 9ª Cocalfest. Eu penso que elas 

merecem uma salva de palmas, se levantem para 

receber. Parabéns. É o público feminino aqui 

representado de uma forma bastante forte. Então, 

parabéns a todas vocês, parabéns às mulheres. 

Cleo, parabéns e obrigado pelo trabalho exercido 

junto com toda a sua equipe de assessoria, que faz 

com que esse nosso trabalho chegue com qualidade 

aqui na ponta, aqui perto da nossa gente. 

 Sendo assim, o meu boa-noite a todos, meu 

muito obrigado, que Deus acompanhe cada um de nós 

nos nossos retornos e que nos oportunize sempre 

muita paz, muita alegria, muita saúde e sabedoria. 

Que Deus nos abençoe. [Transcrição: Sara] 

Está encerrada a sessão. [Revisão: Yasmim]  


